

黑海外运协议失效 人道主义走廊关闭

俄舰对货船开火警告登船检查

新华社莫斯科8月13日电(记者 赵冰)俄罗斯国防部13日说,俄军舰当天对一艘驶往乌克兰伊兹梅尔港的货船进行开火警告,以对其进行登船检查。在完成检查后,该船继续驶向目的地。

俄国防部13日在其网站发布消息说,

莫斯科时间当天6时40分许,俄黑海舰队的“瓦西里·贝科夫”号巡逻舰在黑海西南部海域发现一艘悬挂帕劳国旗的货船,该船当时正驶往乌克兰伊兹梅尔港。

俄国防部说,俄方要求这艘货船停船以检查其是否运输违禁品,货船船长没有

做出回应,因此俄军人使用自动武器对货船进行开火警告,迫使其停船,检查人员随后乘直升机登上该货船。在俄方完成检查后,该船继续驶往伊兹梅尔港。

俄国防部7月19日发表声明说,鉴于黑海港口农产品外运协议已失效,海上人

道主义走廊已经关闭,自莫斯科时间7月20日零时起,俄方将把经黑海水域前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。俄国防部还宣布黑海国际水域西北部和东南部的一些海域为临时航行警戒区。

■俄乌动态



这是8月12日拍摄的克里米亚大桥。新华社发

俄成功拦截袭击克里米亚大桥导弹

泽连斯基曾表示“非法”桥梁必须摧毁

● 俄国防部12日发布消息说,莫斯科时间当天13时和15时左右,乌军两次试图使用改装为攻击型的S-200防空导弹袭击克里米亚大桥,俄防空部队两次发现目标并实施拦截,袭击未造成人员伤亡及财产损失。

● 据乌通社12日报道,由乌特种部队设立的“全国抵抗中心”当天下午发布消息说,“目击者称克里米亚大桥不同位置发生两次强烈爆炸”,造成克里米亚大桥封锁、交通中断。克里米亚大桥横跨刻赤海峡,乌总统泽连斯基曾表示在刻赤海峡“非法”建造的桥梁必须被摧毁。

● 俄外交部发言人扎哈罗娃12日表示,俄方强烈谴责乌军对克里米亚和克里米亚大桥的袭击。她表示,克里米亚大桥是民用基础设施,对其发动袭击不可接受。另据俄外交部消息,12日凌晨,乌军出动20架无人机试图袭击克里米亚,其中14架被俄防空系统摧毁,6架被俄电子战系统压制。

● 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫12日通报说,俄军11日使用空基远程精确制导武器对乌克兰伊万诺-弗兰科夫斯克州科洛梅亚空军机场,其中一枚“匕首”导弹在基辅州上空被拦截,其余三枚导弹落在了机场附近区域,导致当地民用设施和居民楼受损。

存放武器装备和物资保障的若干仓库。

● 据乌通社11日报道,俄军当天上午使用“匕首”高超音速导弹袭击了乌西部伊万诺-弗兰科夫斯克州科洛梅亚空军机场,其中一枚“匕首”导弹在基辅州上空被拦截,其余三枚导弹落在了机场附近区域,导致当地民用设施和居民楼受损。

● 据乌通社12日报道,俄军当天上午向扎波罗热州奥列霍夫发射一枚航空制导炸弹,造成1名警察死亡,另有12人受伤,其中包括4名警察。当地警方和乌国家安全局已对袭击事件展开刑事调查。

据新华社电

冲绳大学集会要求美军关闭普天间基地

19年前的8月13日,驻日美军一架飞机在冲绳国际大学坠毁。这所大学13日举行集会,抗议美军基地带来的噪音、污染和安全隐患,要求美军立即关闭普天间基地。

据《琉球新报》报道,冲绳国际大学校长前津荣健在集会上说,日本和美国政府27年前就已经商定将普天

间基地归还给冲绳民众,而今当地状况反而不断恶化。美军基地噪音事件频发,附近居民和学生不堪其扰;基地周边水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标,威胁民众健康。

一名参与集会的在校学生说:“普天间基地飞机噪音刺耳,让我感到不安和紧张。”另一名学生说:“美

军飞机噪音让我难以听清讲课内容,朋友参加入学面试时因噪音过大听不清考官问话。”

集会者呼吁人们不要忘记美军坠机事件。冲绳国际大学还计划致函日本首相岸田文雄和美国驻日大使,要求普天间基地飞机停飞并立即关闭。

据新华社电

维珍银河首次搭载私人乘客游太空

英国维珍银河公司“团结”号太空船10日顺利完成任务,让3名普通乘客体验了一回太空游。

维珍银河“夏娃”号双体运输机搭载“团结”号太空船于美国东部时间10日10时30分(北京时间22时30分)在位于新墨西哥州的航天发射场起飞,升到约1.2万米高空后将“团结”号释放。

随后,“团结”号启动火箭发动机加速,数分钟后关闭发动机,借助惯性继续爬升。在到达距地面近89千米的最高点后,“团结”号缓慢转向、滑翔下降,最后顺利降落在发射场跑

道。全程历时1小时。

“团结”号本次太空之旅搭载的3名普通乘客分别是,80岁的英国前奥运选手乔恩·古德温、来自安提瓜和巴布达的46岁健身教练凯莎·沙哈夫及其18岁女儿阿纳斯塔希亚·马耶尔斯。

古德温1972年参加过德国慕尼黑奥运会的皮划艇项目角逐,在维珍银河公司2005年预售太空游船票时就买了票,当时每张票20万美元。2014年,他被确诊患上帕金森病。他希望自己的太空之旅可以激励那些遭遇不幸的人,让他们知道身处逆境

仍然可以追逐梦想。

沙哈夫通过参加一个集资平台组织的太空游抽奖活动为自己和女儿马耶尔斯赢得船票,每张票价值45万美元。马耶尔斯目前是英国阿伯丁大学二年级学生,读哲学和物理学专业。

参加本次太空之旅的还有一名宇航员教练和驾驶“团结”号的两名飞行员。

维珍银河已售出约800张太空游船票,早期售出的票价在每个座位20万至25万美元之间。在“团结”号太空船完成首次满员太空试飞后,票价涨至45万美元。据新华社电

尼日尔局势

西共体斡旋屡次碰壁 巴祖姆首次获准探望

西非国家经济共同体(西共体)为化解尼日尔危机做出新一轮外交尝试:西共体议会12日决定派一个特别委员会赴尼日尔斡旋。不过,西共体先前的类似外交斡旋遭到尼日尔政变军人拒绝。

西共体部署“待命部队”

西共体议会12日召开会议,讨论应对尼日尔局势的下一步行动。一名发言人说,西共体议会当天组建一个新的委员会,打算在得到西共体轮值主席、尼日利亚总统博拉·提努布首肯后,赴尼日尔斡旋。

西共体议会成立于2000年,总部设在尼日利亚首都阿布贾,为咨询和论坛性机构,参与西共体部分政策制定。

不过,尚不清楚尼日尔政变军人是否会接受该委员会的斡旋。先前,西共体、非洲联盟和联合国有意向尼日尔派遣联合代表团,遭到尼政变军人拒绝,理由是西共体制裁措施在尼激起民愤,因此难以保障代表团人身安全。

由尼日利亚宗教领袖组成的一个代表团得到尼日尔政变军人接见。尼日尔国家电视台报道,军政权领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼和新政府的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内在首都尼亚美接见了这个代表团。

一名与代表团关系密切的知情人士告诉法新社,这个代表团得到尼日利亚总统提努布授意,此行目的旨在缓和西共体宣布军事措施造成的紧张局势。

西共体10日宣布,将部署一支“待命部队”以应对尼日尔局势。不过,西共体并没有现成的这类部队,需要从头组建。

西共体成员国军队的总参谋长原定12日在加纳首都阿克拉举行军事会议,商量有关待命部队的具体事宜,但后来因“技术原因”推迟会议。

私人医生首探巴祖姆

尼日美郊区的一座法国军事基地外11日爆发反法示威。示威者呼喊“打倒法国、打倒西共体”的口号,反对西共体军事干预尼日尔局势。

法国在尼日尔驻扎大约1500名军人。美国、德国和意大利在尼也有驻军,名义是打击当地极端组织。

被政变军人罢黜并扣押的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆的助理12日说,政变军人当天首次允许总统私人医生去探望巴祖姆。尼日尔驻美国大使接受美联社采访时说,巴祖姆及其妻儿被关押在总统府地下室。政变军人允许他使用手机,他仍能与外界保持联系。

美国国务卿安东尼·布林肯说,他与巴祖姆多次通话。布林肯11日在一份声明中对尼日尔政变军人拒绝释放巴祖姆的家人表达失望。

美联社10日援引多个匿名消息源报道,美国代理常务副国务卿维多利亚·纽兰7日在尼日尔会见政变军人代表时,对方告诉她,如果邻国为恢复巴祖姆的职权而发起军事干预,他们会杀死巴祖姆。纽兰此举并未见到巴祖姆或奇亚尼。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军政权接管国家事务。7月30日,西共体召开紧急会议,向尼日尔政变军人下通牒,要求一周内释放巴祖姆并恢复其职权,否则将采取包括军事干预在内的措施。8月6日,西共体最后通牒到期当天,尼日尔政变军人宣布关闭领空,扬言回应一切“侵略”行径。8月10日,尼日尔政变军人宣布成立新政府。

新华社特稿